
Atividade de Geografia 7º ano 

Nome: _________________________________________​
Data:______ /______/______​
Professor(a): ____________________________________ 

Tema: Distribuição da população brasileira e diversidade étnico-cultural 

 
Questões 

1.​ A população brasileira é formada por diferentes grupos étnico-culturais. Qual 
alternativa apresenta corretamente essa diversidade?​
 a) Apenas povos indígenas​
 b) Apenas africanos e europeus​
 c) Indígenas, africanos, europeus e asiáticos​
 d) Apenas povos europeus e asiáticos​
 

2.​ A região Sudeste concentra a maior parte da população brasileira principalmente 
porque:​
 a) É a região com mais rios da Amazônia​
 b) Possui grande número de indústrias, comércio e serviços​
 c) É a menos urbanizada do país​
 d) É a região com mais florestas preservadas 

3.​ A distribuição da população no Brasil é igual em todas as regiões.​
 ( ) Verdadeiro​
 ( ) Falso​
 

 

4.​ Complete as lacunas:​
 A região _________ possui grande presença indígena.​
 O estado da Bahia é marcado pela forte influência _________.​
 

 

5.​ Explique com suas palavras como a diversidade étnico-cultural ajudou a formar a 
cultura brasileira atual.​
 

 

6.​ Relacione corretamente:​
 

●​ Região Norte​
 

 



●​ Região Nordeste​
 

●​ Região Sul​
 

●​ Região Sudeste​
 

( ) Forte presença de descendentes de europeus (italianos e alemães)​
 ( ) Maior concentração urbana e industrial do Brasil​
 ( ) Grande presença de povos indígenas​
 ( ) Cultura marcada pela herança africana 

7.​ Leia o trecho:​
 “O Brasil apresenta desigualdade de renda: enquanto parte da população tem 
acesso a bens e serviços modernos, outra parcela ainda enfrenta dificuldades em 
áreas como saúde, moradia e educação.”​
 O que esse texto mostra sobre a sociedade brasileira?​
 

 

8.​ Se analisarmos a pirâmide etária do Brasil, o que percebemos?​
 a) A população jovem está diminuindo e a expectativa de vida aumentando​
 b) Há cada vez mais crianças e menos idosos​
 c) A população cresce da mesma forma em todas as idades​
 d) O Brasil deixou de ter diversidade de faixas etárias​
 

9.​ Dê um exemplo de manifestação cultural (dança, festa, música ou comida) de 
origem indígena, africana, europeia ou asiática que ainda hoje faz parte da cultura 
brasileira.​
 

 

10.​A população do Brasil é distribuída de forma desigual, com maior concentração nas 
áreas litorâneas e nas grandes cidades.​
 ( ) Verdadeiro​
 ( ) Falso​
 

 

 



📌 Gabarito 

1.​ c) Indígenas, africanos, europeus e asiáticos​
 

2.​ b) Possui grande número de indústrias, comércio e serviços​
 

3.​ Falso​
 

4.​ A região Norte possui grande presença indígena. O estado da Bahia é marcado pela 
forte influência africana.​
 

5.​ Espera-se: O aluno deve reconhecer que a mistura de diferentes povos contribuiu 
para a formação da culinária, música, danças, religiões e costumes brasileiros.​
 

6.​ (3) Forte presença de descendentes de europeus (italianos e alemães) – (4) Maior 
concentração urbana e industrial do Brasil – (1) Grande presença de povos 
indígenas – (2) Cultura marcada pela herança africana​
 

7.​ Espera-se: Que o aluno identifique que existem desigualdades sociais e econômicas 
no Brasil, o que significa que nem todos têm as mesmas oportunidades e condições 
de vida.​
 

8.​ a) A população jovem está diminuindo e a expectativa de vida aumentando​
 

9.​ Espera-se: Exemplos como o uso da mandioca (indígena), capoeira e candomblé 
(africanos), festas juninas e culinária (europeus), culinária japonesa (asiáticos).​
 

10.​Verdadeiro​
 

 


